

香港再出發大聯盟三周年誌慶 梁振英李家超致辭 擁抱國家 接軌國際 把握優勢 說好故事



◆梁振英（右九）、李家超（右十）、鄭雁雄（右八）、劉光源（左十）、李江舟（右七）、尹宗華（左九）、梁君彥（右五）、葉劉淑儀（左八）和其他嘉賓主持祝酒儀式。

香港再出發大聯盟3日舉行「踏上新征程 香港再出發」成立三周年誌慶。全國政協副主席、大聯盟總召集人梁振英致歡迎辭表示，大聯盟的工作未來將進入快車道，會更加積極主動助力國家全面開放，更加積極主動融入國家發展大局，更加積極主動參與國家治理實踐，更加積極主動促進國際人文交流，為鞏固香港由亂到治、啟動由治及興的進程貢獻力量。特區行政長官李家超致辭時勉勵大聯盟和社會各界繼續立足香港，擁抱國家，接軌國際，把握好香港在「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，持續說好香港的好故事，讓世界再次看到東方之珠的光芒。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

今年香港再出發大聯盟成立三周年。梁振英、李家超、香港中聯辦主任鄭雁雄、副主任尹宗華，駐港國安公署副署長李江舟，外交部駐港特派員劉光源，香港再出發大聯盟副秘書長、香港再出發大聯盟共同發起人等700餘人出席了酒會。

梁振英：用好國家發展帶來的機遇

梁振英表示，大聯盟三年前成立時，香港疫情肆虐，修例和攪炒風波餘波未了，在多重打擊之下陷入困局。香港要走出困局，離不開堅守「一國兩制」，嚴格按照基本法辦事；離不開集思廣益，求同存異，團結前行；更離不開發揮好「一國兩制」的獨特優勢，用好國家發展帶來的機遇。故此，大聯盟三年前的成立是應民心所向，順大勢所趨，團結社會各界各階層和各年齡層，為香港更好的明天共同努力。

他介紹了大聯盟過去三年來的工作，包括支持特區政府依法施政，走在防疫抗疫的前線；為畢業離校的青年人創造就業、實習及培訓的機會；在疫情期間派團訪問日本和韓國說好中國故事、香港故事；考察廣東省多個城市，助力粵港澳大灣區融合發展；多次派員派團訪問福建省，並與福建共同成立「福州新區閩港合作諮詢委員會」，為香港融入國家發展大局精準發力等。

大聯盟工作將進入快車道貢獻力量

展望將來，梁振英表示，大聯盟的工作將進入快車道，繼續秉持成立時的宗旨，支持特區政府依法施政，遵從習近平主席對香港工作提出的要求，更加積極主動助力國家全面開放，更加積極主動融入國家發展大局，更加積極主動參與國家治理實踐，更加積極主動促進國際人文交流，為

香港鞏固由亂到治、啟動由治及興的進程貢獻力量。

梁振英又呼籲大家繼續支持香港用好機遇，排除障礙，克服困難，為香港、為國家貢獻更大力量。「『香港再出發』不是口號，而是我們的共同目標，是我們可以共同實現，必須共同實現的目標。大家加油，香港加油！」

李家超致辭表示，大聯盟三年前在香港遭受黑暴和疫情雙重夾擊時應運而生，承擔起團結社會各界民間力量的重任，三年來同心協力，推動香港戰勝艱難，並透過座談會、探討會、分享會、街站活動、網上平台、實地考察及宣傳項目等，支持特區政府依法施政，在青年工作、法治教育、抗擊疫情、學術研討等領域建言獻策，為香港增強發展動能，為促進香港融入國家發展大局貢獻建設力量，令人鼓舞。

李家超勉勵團結各界說好愛國故事

展望未來，他寄望大聯盟繼續團結各界，說好愛國愛港故事，並強調愛國愛港從來不是口號，而是實際行動，正如大聯盟三年前在亂局之中擔起團結社會各界民間力量的重任，希望大聯盟各共同發起人和成員繼續不忘初心，透過行動協力前行，說好愛國愛港的故事，弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀。

他寄望大聯盟繼續發揮力量，堅持說好香港故事，正如大聯盟的共同發起人和成員在過去三年一直善用各自的崗位與平台，向內地以至世界各地的朋友宣傳香港。

大聯盟的宗旨是堅持「一國兩制」，推動香港戰勝艱難，重新出發，再創光輝。李家超表示，這是大聯盟作出的承諾，也是愛護香港這個共同家園的每一位市民的共同利益和願望。

鄭雁雄提「四點希望」 勉為強國建設作出香港貢獻

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）香港中聯辦主任鄭雁雄3日出席香港再出發大聯盟三周年誌慶「踏上新征程 香港再出發」酒會作致辭。他表示，未來5年是中國式現代化的關鍵期，也是香港發展的關鍵期，相信大聯盟一定會發揮自身優勢和特點，為推進中國式現代化及香港長期繁榮穩定作出新的更大貢獻。他對大聯盟提出「四點希望」，包括引領香港社會各界全面準確堅定不移貫徹「一國兩制」方針；抓住中國式現代化進程中的香港機遇；講好中國故事、香港故事；不斷發展壯大熱愛香港、建設香港的力量。

鄭雁雄致辭表示，三年來，大聯盟始終秉持堅持「一國兩制」，共建繁榮穩定香港的宗旨，高舉愛國愛港旗幟，凝聚愛國愛港力量，為香港從由亂到治、走向由治及興，作出很多有意義、有成效的工作：第一，全面配合中央重大決策在港落地見效。第二，全力支持香港融入國家發展大局。第三，廣泛開展民間外交及對內宣傳。第四，開展防疫紓困系列行動。

他表示，大聯盟在香港危難時刻應時而生，在推動香港由亂到治中發揮了重要作用，在香港從由亂到治走向由治及興的新階段，大聯盟可以有更大的作為。

勉引領各界貫徹「一國兩制」方針

鄭雁雄強調，未來5年是中國式現代化的關鍵期，也是香港發展的關鍵期，相信大聯盟一定會發揮自身優勢和特點，為推進中國式現代化及香港長期繁榮穩定作出新的更大貢獻。

他向大聯盟提出「四點希望」：

一是希望大聯盟引領香港社會各界全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針。帶頭堅定維護國家主權安全及發展利益，維護憲法及基本法確定的特別行政區憲制秩序，落實「愛

國者治港」原則，更好展示「一國兩制」的無窮魅力，讓「一國」愈發堅固，「兩制」愈發精彩。

推動更好融入國家發展大局

二是希望大聯盟引領香港社會各界抓住中國式現代化進程中的香港機遇。充分發揮香港「背靠祖國、聯通世界」、法治環境、國際金融中心、高度國際化、文化多元包容等獨特地位及優勢，深入開展出發大灣區等交流項目，推動香港更好融入國家發展大局。

三是希望大聯盟引領香港社會各界講好中國故事、香港故事。繼續做好外訪宣講團、國際傳播高端論壇等活動，打造傳播中華優秀文化平台，在國際交往中講好當代中國故事、講好歷史巨變中的香港故事，讓更多人認同中華文化，了解中國發展理念，支持「一國兩制」。

壯大建設香港力量挺施政

四是希望大聯盟引領香港社會各界不斷發展壯大熱愛香港、建設香港的力量。積極吸納香港社會各界的優秀代表，不斷壯大共同發起人隊伍，全力支持特首李家超及特區政府依法施政，支持特區政府以更大力度、更有效措施破解就業、住房、養老、醫療等民生關切，為青年人提供更多、更好、更實的幫助，不斷提升廣大市民的獲得感和幸福感。

鄭雁雄引用了古詩「潮平兩岸闊，風正一帆懸」，表示中共二十大擘畫全面建設社會主義現代化國家的宏偉藍圖，全黨、全國各族人民已經氣貫雲霄踏上新的征程，向着新目標，奮勇再出發。在新時代、新征程上，香港必將大有可為，風光無限，讓我們一起團結奮鬥，守正創新，踔厲奮發，勇往前行，為推進強國建設、民族復興，作出香港貢獻，譜好香港篇章。

四點希望

- 一是希望大聯盟引領香港社會各界全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針
- 二是希望大聯盟引領香港社會各界抓住中國式現代化進程中的香港機遇
- 三是希望大聯盟引領香港社會各界講好中國故事、香港故事
- 四是希望大聯盟引領香港社會各界不斷發展壯大熱愛香港、建設香港的力量

鄭雁雄總結大聯盟過去3年工作

第一，全面配合中央重大決策在港落地見效

在制定實施香港國安法、完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」等關鍵事件，大聯盟多次發表集體聲明，堅定支持中央重大決策部署；協助中央有關部門舉辦座談會，聽取各界意見；在立法會選舉中，舉辦選舉委員會別開生面會論壇，以當選議員媒體見面會，營造了熱烈的選舉氣氛，拍攝「立法群英再出發」的短視頻，介紹全部90名立法會議員，向香港社會展現新一屆立法會的新氣象

第二，全力支持香港融入國家發展大局

實施「出發大灣區」計劃，製作發布「出發大灣區」的系列短視頻，組織赴前海、橫琴研討考察活動，舉辦滬港、閩港經濟合作論壇，「十四五」規劃與香港論壇，香港助力國家經濟發展研討會，京港澳天宮對話等活動，引導香港各界認清國家發展大勢，抓緊國家發展機遇

第三，廣泛開展民間外交及對內宣傳

組織外訪宣講團，出訪日韓，推廣香港及大灣區的新機遇，在國際媒體投放英文廣告、發布英文短視頻，舉辦國際傳播高端論壇，向國際社會正面講好香港故事，反制各種抹黑、歪曲；推出「香港再出發 活力之都，魅力香港」等面向內地的宣傳活動，增進內地同胞對香港的全面了解

第四，開展防疫紓困系列行動

舉辦「千萬口罩獻愛心，百萬快測贈學童」、關愛基層一線工作人員、「送藥到戶」、支援社區、「同心抗疫不裁員」、「促消費撐經濟」等活動，幫助香港渡過疫情難關

來源：鄭雁雄在香港再出發大聯盟三周年誌慶「踏上新征程 香港再出發」酒會上的致辭

整理：香港文匯報記者 黃書蘭

G19議員拜訪賀一誠 商港澳高質量發展



◆香港立法會G19議員拜訪澳門特區行政長官賀一誠。 G19供圖

香港文匯報訊（記者 藍松山）香港立法會G19議員3日起展開一連兩日的澳門訪問。訪問團3日拜訪了澳門立法會，並與澳門特區行政長官賀一誠會面，就如何加強港澳立法機關及其他方面的合作，攜手推進兩個特區及粵港澳大灣區的高質量發展交換意見。賀一誠在會面中表示，香港與澳門為兄弟城市，可在多方面進一步加強交流和合作，包括面向大灣區市場推動和宣傳港澳同遊，共同舉辦會展文娛和體育盛事，以及促進科技創新、高等教育與青年培育等合作。

立法會G19議員包括G19召集人謝偉銓、副召集人姚柏良及簡慧敏，陳健波及廖長江，以及陳振英、李惟宏、周文港、邱達根、洪雯、梁毓偉、陳沛良、霍啟剛、譚岳衡和嚴剛共15位議員。

首日訪問行程首站為澳門特區立法會。澳門特區立法會主席高開賢及副主席崔世昌帶

領G19議員參觀立法會，簡介澳門特區立法會的制度和運作。身兼訪問團團長的謝偉銓表示，香港與澳門為兄弟城市，同為粵港澳大灣區的一員，兩地的立法機關和議員未來可加強交流合作。

訪問團之後在澳門政府總部與賀一誠會面。據澳門特區政府新聞局網站消息，賀一誠和G19議員一行就加強港澳兩個特區的聯繫合作，以及推進粵港澳大灣區高質量發展、共同融入國家發展大局等議題交流意見。

賀一誠向G19議員整體地介紹澳門特區經濟社會發展的最新情況。他表示，澳門特區政府正積極落實「1+4」適度多元發展策略，重點推動大健康、現代金融、高新科技、會展商貿和文化體育四大產業的發展；全力推進橫琴粵澳深度合作區建設，為澳門優化產業結構及高質量發展帶來廣闊的空間，又表

示澳港可在多方面進一步加強交流和合作。

謝偉銓期待加強合作共同發展

G19議員召集人兼訪問團團長謝偉銓表示，澳門社會穩定，經濟繁榮，在維護國家安全及融入國家發展方面成績斐然，很多好的政策和經驗值得香港借鑑，期望透過今次訪問加深雙方的認識和合作，攜手推進兩個特區及整個大灣區的高質量發展，共同融入國家發展大局。

會面中，雙方還就深合區建設、產業發展、「五階梯」房屋政策、跨境交通便利措施，以及人力資源等多項議題交換意見。

訪問團3日下午又訪問澳門金融管理局及衛生局，參觀經濟房屋、長者公寓和暫住房展示區，4日視察金光大道、銀河國際會議中心展覽館及綜藝館、澳門科技大學中藥質量研究國家重點實驗室等。